[bookmark: _GoBack][image: ]2021～2022 学年第一学期第三次质量检测
                     七年级数学试卷     
一、选择题（每题3分，共24分）
1．下列方程：①y＝x﹣7；②2x2﹣x＝6；③[image:  ]m﹣5＝m；④[image:  ]＝1；⑤[image:  ]＝1，⑥6x＝0，其中是一元一次方程的有（　　）
A．2个	B．3个	C．4个	D．5个
2．下列方程中，解为x=1的是（　　）
A．x﹣1=﹣1        B．﹣2x= [image:  ]     	  C．[image:  ] x=﹣2	     D．2x﹣1=1
3．不透明袋子中装有一个几何体模型，两位同学摸该模型并描述它的特征.甲同学：它有个面是三角形；乙同学：它有8条棱.该模型的形状对应的立体图形可能是 （    ）
A.三棱柱       B. 四棱柱            C. 三棱锥          D.四棱锥
4．如果ma＝mb，那么下列等式不一定成立的是    (    )
A．ma＋1＝mb＋1    			B．ma－3＝mb－3
C．－[image:  ]ma＝－[image:  ]mb  			D．a＝b

5．把方程去分母后，正确的结果是(            )


A.                      B.


C.                 D.

6．解方程时，把分母化为整数，得（       ）


A                 B    


D                 D 
7.甲乙两人给一片花园浇水，甲单独做需要4小时完成浇水任务，乙单独做需要6小时完成浇水任务。现由甲、乙两人合作，完成浇水任务需要（    ）
A  1.5小时         B  2小时          C  2.4小时          D  3.2小时
8．某书店推出如下优惠方案：（1）一次性购书不超过100元不享受优惠；（2）一次性购书超过100元但不超过300元一律九折；（3）一次性购书超过300元一律八折．某同学两次购书分别付款80元、252元，如果他将这两次所购书籍一次性购买，则应付款（    ）元．
A．288	B．306	C．288或316	D．288或306
二、填空题（每空3分，共24分）
9．如图所示的立体图形可以看作直角三角形ABC绕线段          旋转一周得到


[image: ]10. 一个数的与的差等于这个数的一半.这个数是         
11．代数式2a+1与1﹣a互为相反数，则a=　   
12．将一堆糖果分给幼儿园的小朋友，如果每人2颗，那么就多8颗；如果每人3颗，那么就少12颗．设有糖果x颗，则可得方程为            
13.一辆慢车从A地开往300 km外的B地，同时一辆快车从B地开往A地，已知慢车速度为40 km/h，快车速度是慢车速度的1.5倍，它们出发          h后两车相距100 km.
[image: ]14．某工艺品车间有20名工人，平均每人每天可制作12个大花瓶或10个小饰品，已知2个大花瓶与5个小饰品配成一套，则要安排　   　名工人制作大花瓶，才能使每天制作的大花瓶和小饰品刚好配套.
15．如图，三个完全相等的小矩形沿“横﹣﹣竖﹣﹣横”排列在一个边长分别为5.7，4.5的大矩形中，图中一个小矩形的周长等于　   　．





16．已知关于的一元一次方程的解为，那么关于的一元一次方程的解为________．

三、解答题（10题，共102分）
17．（16分）解方程：

（1）                     （2）4+3（x﹣3）＝x+1；


（3）                （4）

18．（8分）如果关于x的方程x＝2x﹣3和4x﹣2m＝3x+2的解相同，求m的值.


19．（8分）若关于x的方程(m－1）x＋4＝0是一元一次方程，求m的值，并求出方程的解．

20．（8分）戴口罩是抵御雾霾的无奈之举.某公司打算采购一批防雾霾口罩和滤片,已知口罩单价为20元/只,公司的预算可以购买半箱滤片及180只口罩,或者购买3箱滤片和100只口罩,求每箱滤片的价格.（列方程解决）



21.（8分）某校书法兴趣班计划组织学生写一批对联，如果每人写6副，则比计划多7副；如果每人写5副，则比计划少13副，求这个兴趣班有多少名学生？（列方程解决）



22．（8分)一艘船在两个码头之间航行，水流速度是3千米/小时，顺水航行需要2小时，逆水航行需要3小时，求两码头的之间的距离.（列方程解决）



23．（10分）现有校舍面积20000平方米，为改善办学条件，计划拆除部分旧校舍，建造新校舍，使新造校舍的面积是拆除旧校舍面积的3倍还多1000平方米．这样，计划完成后的校舍总面积可比现有校舍面积增加20%．
（1）计划拆除多少平方米旧校舍；
（2）已知拆除旧校舍每平方米费用80元，建造新校舍每平方米需费用700元，问完成该计划需多少费用．
   


24．（12分）目前节能灯已基本普及，某商场计划购进甲、乙两种节能灯共1200只，这两种节能灯的进价、售价如下图所示：
（1）如何进货，进货款恰好为46000元？
（2）如何进货，商场销售完节能灯时恰好获利30%，此时利润为多少元？
	
	进价（元/只）
	售价（元/只）

	甲型
	25
	30

	乙型
	45
	60




25．（12分）“水是生命之源”，市自来水公司为鼓励用户节约用水，按以下规定收取水费：
	用水量/月
	单价(元/吨)

	不超过20吨的部分
	1.8

	超过20吨但不超过30吨的部分
	2.7

	超过30吨的部分
	3.6

	注意：另外每吨用水加收0.95元的城市污水处理费。



例如:某用户2月份用水18吨，共需交纳水费18×（1.8+0.95）=49.5元；3月份用水22吨，共需交纳水费20×（1.8+0.95）+（22-20）×（2.7+0.95）=55+7.3=62.3元．
（1）该用户4月份用水20吨，共需交纳水费多少元？该用户5月份用水30吨，共需交纳水费多少元？
（2）该用户6月份共交纳水费84.2元，则该用户6月份用水多少吨？


26．（12分）如图，将一条数轴在原点O和点B处各折一下，得到一条“折线数轴”，图中点A表示﹣12，点B表示12，点C表示20，我们称点A和点C在数轴上相距32个长度单位，动点P从点A出发，以2单位/秒的速度沿着“折线数轴”的正方向运动，从点O运动到点B期间速度变为原来的一半，之后立刻恢复原速；同时，动点Q从点C出发，以1单位/秒的速度沿着数轴的负方向运动，从点B运动到点O期间速度变为原来的两倍，之后也立刻恢复原速，设运动的时间为t秒，问：
[image:  ]

（1）动点Q从点C运动至点A需要　   　秒；
（2）P、Q两点相遇时，求出t的值及相遇点M所对应的数是多少？

（3）求当t为何值时，A、P两点在数轴上相距的长度是C、Q两点在数轴上相距的长度的

（即P点运动的路程＝Q点运动的路程）．
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